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Motto: 
 

Človek by sa mal pozerať na druhého zhora iba vtedy, ak mu chce pomôcť, aby sa zodvihol. 
Gabriel Garcia Márquez  

 

 

 

Misia NADÁCIE POLIS ŽILINA spočíva v prehlbovaní poznania, podpore kritického myslenia a 

vytváraní priestoru pre konštruktívny dialóg medzi občanmi, akademikmi a profesionálnymi autoritami 

z rôznych oblastí spoločenského života.  

 

NADÁCIA POLIS ŽILINA napĺňa svoje poslanie prostredníctvom verejných kultúrno-vzdelávacích a 

osvetových podujatí s medzinárodne uznávanými osobnosťami a rozmanitými témami, ktoré sa 

dotýkajú všetkých oblastí spoločenského života. 

 

 



 

 

V roku 2023 napĺňala NADÁCIA POLIS ŽILINA svoje poslanie prostredníctvom projektov:  
 
 
 
Literárno-kultúrne a osvetové večery (10. ročník) 
Sloboda nie je samozrejmosť (9. ročník) 
Vzdelaním za zdravím (8. ročník) 
 
 
 
Zámerom projektu Literárno-kultúrne a osvetové večery je zážitkovým a neformálnym spôsobom 
motivovať mladých ľudí, ale i verejnosť všeobecne, k čítaniu hodnotnej (aj náučnej) literatúry a pozeraniu 
filmových dokumentov, s čím rastie rozhľadenosť, rozvíja sa fantázia, kritické myslenie.  
 

Sloboda nie je samozrejmosť je projekt, ktorého zámerom je diskusia o hodnotách, na ktorých je 

založená Európska únia: sloboda, demokracia, ľudská dôstojnosť, právny štát, ľudské práva.   

 
V rámci projektu Vzdelaním za zdravím ponúkame verejnosti diskusiu so slovenskými a českými 

odbornými kapacitami predovšetkým z oblasti, medicíny, psychiatrie, psychológie, športu, zdravého 

životného štýlu a z oblasti voľnočasových aktivít.  

 
Súčasťou projektov sú autogramiády a videozáznamy podujatí.  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 

 

O HORSKOM VODCOVSTVE 
 
 
Jaroslav Michalko, uznávaný horský vodca, člen Medzinárodnej únie horských vodcov (UIAGM) 
 
 
150 rokov uplynulo od počiatočných myšlienok organizovaného vodcovstva vo Vysokých Tatrách. 
Dávna tradícia ostala vo svojej podstate nezmenená. Aj dnes sú horskí vodcovia súčasťou čarovného 
sveta tatranských štítov. Stále pomáhajú splniť sny a túžby iným, pre ktorých by boli najvyššie 
končiare nedostupné. Za týmto remeslom sa však neskrýva len sloboda, romantika a dobrodružstvo. 
Povolanie horský vodca: aký je život a práca horského vodcu? Prečo si vybrať horského vodcu a zažiť 
s ním hory úplne inak? Čo všetko nám vie ponúknuť horský vodca v lete a čo v zime? Koľko horských 
vodcov je na Slovensku a ako spoznať toho certifikovaného? Rozdiel medzi horským vodcom a 
horským sprievodcom. Cesta za horským vzdelaním. Rady skúseného horského vodcu. 
 
Premietnutie filmu Horský vodca (2022, 68 min, réžia Pavol Barabáš) a beseda o životnom príbehu a 
poznaní medzinárodne uznávaného horského vodcu Jaroslava Michalka, ktorý len na našom 
Gerlachovskom štíte bol viac ako 600-krát. Moderoval Ladislav Eliaš. 
 
 
Motto: 
Poslaním horského vodcu nie je konať v horách veľké činy, ale umožniť obyčajným ľuďom výstupy, 
ktoré by bez jeho pomoci ostali pre nich neuskutočniteľné. Lionel Terray 
 
Dve samostatné podujatia sme ponúkli žilinskej verejnosti a následne aj študentom pri príležitosti 150. 
výročia organizovaného vodcovstva vo Vysokých Tatrách. 
 
 
 

 
 

 



 

 

      
 
 
 
 
 
BEZPEČNE V HORÁCH 
 
 
Matej Pištek, profesionálny horský záchranár, náčelník Oblastného strediska HZS Malá Fatra 
 
Letná a zimná turistika, skialpinizmus, výstupy na štíty či horolezecké aktivity patria k najobľúbenejším 
voľnočasovým aktivitám v našich pohoriach. Rok 2022 bol na horách mimoriadne tragický, zahynulo 
v nich rekordných 56 ľudí.  
 
Aké sú najčastejšie nehody na horách v letnej a aké v zimnej sezóne? Dá sa im predísť? 

Najdôležitejšie pravidlá bezpečného pohybu v horskom prostredí. Ako sa zodpovedne pripraviť na 

výlet a ako sa správať v teréne? Prečo ísť na skialpovo - lavínovy kurz? A čo je Biely kódex?  

Poslanie Horskej záchrannej služby a Vrtuľníkovej záchrannej zdravotnej služby. Ako dokáže turistom 

pomôcť aplikácia HZS a SOS? Ako prebiehajú záchranné akcie? Poistenie a postup pri úhrade 

nákladov. Moderoval Ladislav Eliaš. 

 

 
 



 

 

O HORSKEJ METEOROLÓGII 
 
 
Miroslav Žiak, horský meteorológ, medzinárodný horský sprievodca UIMLA, spoluautor Atlasu Tatier 
 
 
Pri plánovaní výletov na horách zohráva informácia o počasí kľúčovú úlohu: Ako sa zlepšila predpoveď 
počasia v horách v posledných rokoch? Ako čítať a správne vyhodnocovať meteorologické predpovede 
v horách. Kde nájsť relevantné a dôveryhodné informácie? Ako sa líši predpoveď počasia v horách od 
predpovede v nížinách? Aké faktory ovplyvňujúce počasie v horách? Aké sú najčastejšie 
nebezpečenstvá spojené s počasím v horách?  
 
Ako môže horská meteorológia zlepšiť bezpečnosť turistov v horách? Ako sa správať počas búrok? Ako 
čítať a správne interpretovať lavínové správy? Aké sú najnovšie technológie a nástroje využívané v 
horskej meteorológii? Aké sú najväčšie výzvy a príležitosti v oblasti horskej meteorológie v súčasnosti? 
Aké by mohli byť budúce vývojové trendy v oblasti horskej meteorológie? Najlepšie aplikácie o počasí. 
Diskusiu moderoval Ladislav Eliaš. 
 
 
 

 
 
 

    
 
 



 

 

O SKIALPINIZME 
 
Peter Svätojánsky, reprezentant SR v skialpinizme, bronzový medailista z ME 2001, bronzový 
medailista z MS 2002 
 
Pred niekoľkými rokmi bol skialpinizmus šport pre pár nadšencov, dnes je jedným z najobľúbenejších 
a najrýchlejšie sa rozvíjajúcich zimných športov a po dlhej prestávke bude opäť aj súčasťou 
olympijských hier. Ako skialpinizmus ovplyvňuje osobný a profesionálny život a čo sa z neho dá 
preniesť do každodenného života? Ako sa dá skialpinizmus spojiť s ochranou prírody a ekologickými 
princípmi? Aký je vplyv klimatických zmien na skialpinizmus?  
 
Z histórie skialpinizmu. O rekreačnom skialpinizme a skiturizme. Extrémny a expedičný skialpinizmus. 
Pretekársky skialpinizmus. Skialpinizmus na zimných olympijských hrách 2026 v talianskej Cortine 
d’Ampezzo. Osobnosti slovenského skialpinizmu. Moderoval Ladislav Eliaš.  
 
 

 



 

 

      
 

 
 
 
150 ROKOV TURISTICKÉHO ZNAČKÁRSTVA NA SLOVENSKU 
 
 
Gabriela Kalašová, riaditeľka Správy Národného parku Malá Fatra 
Eva Škutová, značkárka, dlhoročná predsedníčka Sekcie značenia Klubu slovenských turistov 
 
 
Značenie slovenských a českých turistických trás patrí k najlepším na svete a to aj preto, že značkári 
majú od roku 1989 k dispozícii metodiku a normu. Autorom slovenskej technickej normy Turistické 
značenie je popredný slovenský značkár Arnošt Guldan. Norma prešla revíziou KST v roku 2022 a od 
tohto roku je tiež značkovanie turistických trás zapísané v Reprezentatívnom zozname nehmotného 
kultúrneho dedičstva Slovenska. O viac ako 14.000 km peších turistických chodníkov sa stará Klub 
slovenských turistov, ďalších 700 km majú v správe Štátne lesy TANAP. Na trasách je umiestnených 
okolo 7 000 smeroviek a 2 000 smerovníkov. 
 
Aký je proces tvorby nových turistických trás a ako značkári zohľadňujú ochranu prírody a krajiny? 
Aktualizácia siete značených trás v mapách. Aký význam má značenie turistických chodníkov pre 
ochranu zdravia, krajiny a biodiverzity?  
 
Aké je najväčšie prírodné bohatstvo Národného parku Malá Fatra a ako k jeho ochrane prispievajú 
značené turistické chodníky? Aký je najväčší problém pri značení chodníkov v chránených územiach a 
ako sa dá tento problém riešiť?  
 
Ako sa mení postoj verejnosti k značeniu turistických chodníkov v súvislosti s ochranou prírody a 
krajiny? Ako sa dá zvýšiť informovanosť turistov o správnom a etickom správaní v prírode? 
 
Európske diaľkové turistické cesty na Slovensku E3, E8 a medzinárodná diaľková trasa I23: význam 
ciest pre rozvoj turizmu a cestovného ruchu na Slovensku. Výhody, nevýhody a výzvy pre Slovensko. 
 
Návrh zákona o turistických trasách: jeho klady a nedostatky? Moderoval Ladislav Eliaš. 
 
 

      



 

 

VEĽKÝ KAŇON S PAVLOM BARABÁŠOM 
 
 
Pavol Barabáš, dokumentarista, autor filmov o prírode 
 
 
Najnovší dokumentárny film Pavla Barabáša prináša príbeh kamarátov, ktorí nasledujú svoj sen. 
Absolvovali mnoho splavov riek a prechodov kaňonov v rôznych častiach sveta. Ich najväčšou výzvou 
sa stalo splavenie Grand Canyonu, ale na to treba vyhrať povolenie v lotérii. Výborní priatelia sú 
odhodlaní stráviť mesiac na divokej vode len v objatí neporušenej prírody. 460 km bez možnosti úniku, 
bez signálu, bez kontaktu s civilizovaným svetom.  
 
Premietnutie filmu Veľký kaňon (2023, 64 min, réžia a scenár Pavol Barabáš) a beseda s autorom. 
Moderoval Ladislav Eliaš. 
 
Z nadačnej kroniky: 
 
Štvrtýkrát v príjemných priestoroch Nadácie Polis s príjemnými ľuďmi a hlavne divákmi. Pavol Barabáš  
 
 

 
 
 

   



 

 

45 ROKOV EKOPLAGÁTU MALÁ FATRA 
 
 
Dana Doricová, kurátorka výstavy EKOPLAGÁT ´23 
Gabriela Kalašová, riaditeľka Správy Národného parku Malá Fatra 
Peter Pisár, grafický dizajnér, pedagóg Súkromnej školy umeleckého priemyslu 
 
 
EKOPLAGÁT ŽILINA je medzinárodná súťažná prehliadka plagátov s tematikou ochrany prírody a 
životného prostredia. Koná sa od roku 1978 každé tri roky nepretržite a je jediná svojho druhu na 
svete. Má kultúrne, spoločenské a výchovné zameranie s cieľom podnietiť záujem verejnosti o 
zachovanie života na Zemi. Oslovuje nielen priaznivcov umenia a ekológov, ale taktiež širokú 
verejnosť vrátane mladej generácie. Upriamuje ich pozornosť na naliehavé otázky životného 
prostredia so smerovaním na ich zmýšľanie, cítenie a konanie do budúcnosti. Posolstvo plagátu je 
apelovať na zmenu životného štýlu, zmierniť životné tempo a chrániť si prostredie, v ktorom žijeme. 
 
 
Od roku 1978 sa do súťažnej prehliadky zapojilo viac ako 900 autorov z 30 krajín sveta. V depozite 
Správy Národného parku Malá Fatra vo Varíne sa nachádza viac ako 2000 plagátov od 
svetoznámych, až po menej známych, či mladých začínajúcich autorov. Vybrané kolekcie plagátov sa 
využívajú v rôznych inštitúciách a pri rôznych príležitostiach (predsedníctvo SR v Rade EÚ v roku 
2016, priestory v MŽP SR, knižnice, galérie, úrady, školy ...) ako putovné výstavy. 
 
 
Diskusiu sme organizovali v partnerstve so Správou Národného parku Malá Fatra. Moderoval 
Ladislav Eliaš. 
 
 
 

 
 



 

 

    
 
 
 
TVÁR V ZRKADLE 
 
Ján Štrasser, kultúrny redaktor, publicista, prekladateľ, textár, básnik 
Eva Štrasserová, divadelná šepkárka 
Pavel Malovič, lekár, pesničkár, literárny a hudobný publicista 
 
Hudobné vystúpenie: Pavel Malovič 
 
Predstavenie 23. knižného rozhovoru Jána Štrassera Tvár v zrkadle. Tentokrát je respondentom 
samotný spisovateľ. Majstrovi knižných rozhovorov kladie otázky jeho Alter Ego. Súčasťou popoludnia 
bolo aj predstavenie Exkluzívnych textov o knihách a hudbe, ktorých autorom je Pavel Malovič. 
Moderoval Martin Staňo. 
 
 
 

 
 



 

 

    
 
 
 
UKRAJINSKÝ RADIKÁLNY NACIONALIZMUS 
 
 
Marek Syrný, historik, Univerzita Mateja Bela 
Michal Šmigeľ, historik, Unverzita Mateja Bela 
 
Formovanie a vzostup ukrajinského radikálneho nacionalizmu v medzivojnovom období a počas 2. 
svetovej vojny a jeho premeny. Hladomor na sovietskej Ukrajine (1932 – 1933). Poľsko–ukrajinské 
nacionálne súperenie. 
 
Kto boli Stepan Bandera a Roman Šuchevyč? Kedy vznikli a aké boli ciele Organizácie ukrajinských 
nacionalistov a Ukrajinskej povstaleckej armády (UPA) ? 
 
Prečo ukrajinskí nacionalisti tvrdo vystupovali proti sovietskym komunistom? V akej miere 
spolupracovali s nemeckými nacistami? Likvidácia oddielov UPA po 2. sv. vojne Červenou armádou a 
tajnou plíciou NKVD. 
 
Prečo po vojne prichádzali príslušníci Ukrajinskej povstaleckej armády aj do Československa? O čo im 
išlo? Ako to s ukrajinským bojom za nezávislosť v období 20. – 50. rokov minulého storočia naozaj 
bolo? Čo je pravda, čo je mýtus a čo je propaganda? Politické zneužívanie informácií v ruskej 
propagande. 
 
Moderoval Jaroslav Valent, šéfredaktor Historickej revue 
 
 
Citáty: 
Ruská veřejnost je v takovém stavu, že se ruští mistři klamu a propagandy nemusí namáhat. David 
Svoboda, ukrajinista 
 
Problémem ukrajinského vývoje je, že se děje v revolučních skocích. David Svoboda, ukrajinista 
 
 

      
 



 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 

 

MÝTY V NÁS A OKOLO NÁS 
 
 
Rastislav Káčer, minister zahraničných vecí a európskych záležitostí Slovenskej republiky 
Roman Holec, profesor histórie, Historický ústav SAV a Filozofická fakulta UK v Bratislave 
Jan Urban, historik, novinár a publicista, vojnový reportér 
 
 
Mýty, predovšetkým národné, v kontexte aktuálneho diania a v historickom i geopolitickom kontexte. 
Ich archetypálne zdroje a ideologické zneužívanie. Rozhovor s hosťami viedol Fedor Gál. 
 
Súčasťou podujatia bolo predstavenie knižky Mýty v nás a kolem nás (Anaon, 2022)  
 
 
 

 
 
 
 
 

  
 
 
 
 



 

 

OPERÁCIA ANTHROPOID 
 
 
Jaroslav Čvančara, historik, spisovateľ, publicista, Iniciativa A. 
Vlastislav Janík, bádateľ, publicista, historik, Památník národního útlaku a odboje Panenské 
Břežany, člen Medzinárodného mauthausenského výboru, Iniciativa A. 
Karel Polata, znalec zbraní, Iniciativa A. 
Martin Posch, historik, Historický ústav SAV a Dokumentačné stredisko holokaustu 
 
Historické kontexty a okolnosti Operácie Anthropoid: Mníchovská dohoda a územné straty 
Československa. Vyhlásenie Slovenského štátu. Začiatok okupácie Čiech a Moravy. Vyhlásenie 
Protektorátu Čechy a Morava. Príchod Heydricha do Prahy. Vyhlásenie prvého stanného práva. 
Zatýkania a popravy. Kto to bol Reinhard Heydrich a aké boli jeho úlohy v protektoráte? 
 
Československý protinacistický odboj doma a v zahraničí. Výcvik československých parašutistov vo 
Veľkej Británii. Výsadok parašutistov v Československu. Rotmajstri Jozef Gabčík a Jan Kubiš. 
Statočné odbojárske rodiny. 
 
Aký význam mali spravodajské informácie pri plánovaní a realizácii Operácie Anthropoid? Aké 
informácie boli pre úspešnosť operácie najdôležitejšie? Ako sa spravodajské informácie získavali a 
vyhodnocovali? 
 
27. máj 1942 a útok na Heydricha. 
 
Následky Operácie Anthropoid pre československé obyvateľstvo. Vyhlásenie druhého stanného práva 
a výnimočného stavu. Kolaboranti, zradcovia, Karel Čurda. Boj v krypte. Vyhladenie obcí Lidice a 
Ležáky. Verejné popravy. Mauthausen a 294 vlastencov. 
 
Dopad Operácie Anthropoid na priebeh druhej svetovej vojny a jej výsledok. Reakcia západných 
mocností. 
 
Najväčšie mýty heydrichiády. Anthropoid v umení. 
 
Odkaz Jozefa Gabčíka a Jana Kubiša pre dnešok. Odkaz 2. československého odboja pre dnešok. 
 
Pre veľký záujem zo strany škôl sme podujatie v dvoch etapách pre tri žilinské školy jako aj širokú 
verejnosť. Jeho súčasťou bolo predstavenie knihy Anthropoid Jaroslava Čvančaru. 
 
 
Z nadačnej kroniky: 
 
Ďakujem za hodnotnú prednášku a besedu na tému Anthropoid. Veľmi ma všetko zaujalo, dozvedela 
som sa veľa nových skutočností a bolo mi cťou stretnúť sa a vypočuť si mojich milých priateľov Jardu 
Čvančara a Vlastu Janíka. Ďakujem za organizáciu. Katarína Tomčíková, praneter Jozrfa Gabčíka 
 
Děkujeme za vlídné pozvání, za skvělou organizaci besedy, a vůbec za všechno! Jaroslav Čvančara 
 
Bylo mi ctí zúčastnit se vaší krásné akce. Karel Polata 
 

    



 

 

   
 
 
 
 

 
 
 
 
 

     
 



 

 

JA, TY A MY 
 
 
Milena Holcová, spisovateľka a cestovateľka 
Lucie Lucká, psychologička a psychoterapeutka 
Peter Pöthe, psychiater a psychoterapeut 
 
 
Kto som JA a kto sme MY v aktuálnom dianí? Traumy osobné, traumy kolektívne a ich prenosy. Čo je 
normálne? Žijeme v normálnych časoch? Prečo a ako potrebuje JA k svojmu vývinu TY? Ako je to s 
mojou identitou? Ako môže spoločnosť vygenerovať zlovoľného vládcu? Ako čeliť nenávisti voči 
inakosti? Od diagnózy k akcii. Akcia individuálna, akcia kolektívna. Rútime sa do priepasti? 
 
Súčasťou podujatia bolo predstavenie knižného rozhovoru Fedora Gála s Petrom Pöthe JA a MY (N 
press, 2023) a autogramiáda. Na podujatí bolo možné zakúpiť aj knihy Mileny Holcovej z 
Nakladatelství ŠALVAR a CD chasidských piesní Vladimíra a Sáry Mertových. 
 
Diskusia bola sprievodným podujatím záverečného dňa Vrba Wetzler Memorial 2023. 
 
 

   
 
 

       
 

 

      



 

 

ZÁPAS O CHARAKTER ČESKOSLOVENSKA V ROKU 1948 
 
 
Marek Syrný, historik, Univerzita Mateja Bela, Banská Bystrica 
Jaroslav Valent, historik, šéfredaktor Historickej revue. 
 
 
Boj o charakter povojnovej republiky, vyčerpanosť elít, politika Edvarda Beneša. Jesenná kríza 1947. 
Február 1948, komunistický puč a strata slobody. 
 
Čo je komunizmus a aké sú jeho základné znaky? Aká bola cesta Komunistickej strany 
Československa k uchopeniu moci? Spravodajsko-bezpečnostný odbor Povereníctva vnútra a jeho 
účasť na politickom zápase v rokoch 1945 – 1948. 
 
Mechanizmy, ktoré KSČ použila na udržanie svojej moci. Ako KSČ zaviedla totalitnú justíciu, ktorá 
bola schopná posielať nevinných ľudí na popravu? Ako likvidovala oponentov, vraždila na hraniciach a 
ničila ľuďom životy? 
 
Vplyv československého komunizmu na našu spoločnosť v minulom storočí. 
 
Dalo sa komunistickému puču v roku 1948 zabrániť?  
 
 
 
Z nadačnej kroniky: 
 
Výborná organizácia, skvelé publikum, príjemná diskusia. Nádhera! Marek Syrný 
 
Ďakujem Nadácii Polis za výborne zorganizovanú a veľmi zaujímavú akciu, za výber diskutujúcich, 
ktorí fundovane zvládli veľmi náročnú tému s prepojením na súčasnosť. Alica Virdzeková, učiteľka 
dejepisu  
 
 

 
 
 



 

 

ZNEUŽÍVANIE PSYCHIATRIE V TOTALITNÝCH REŽIMOCH 
 
 
Peter Breier, psychiater, spoluzakladateľ Ligy pre duševné zdravie 
Miroslav Lehký, historik, signatár Charty 77, spoluzakladateľ Ústavu pamäti národa, Living Memory 
Miroslav Vodrážka, filozof, hudobník, publicista, bádateľ, Ústav pro studium totalitních režimů 
 
Diskusia so psychiatrami, historikmi, bádateľmi na tému, o ktorej sa stále málo hovorí. 
 
K utajovaným skutočnostiam československej histórie patrilo zneužívanie psychiatrie v rokoch 1949 – 
1989. Až v polovici 90. rokov český policajný Úrad dokumentácie a vyšetrovania zločinov komunizmu 
zverejnil informáciu, že v normalizačnom komunistickom Československu, v psychiatrickej liečebni 
Bohnice, existoval tajný pavilón číslo 17, ktorý riadila Štátna bezpečnosť. Posielali do neho zdravých 
ľudí, oponentov režimu, a to na základe vymyslených diagnóz. 
 
Účel a najčastejšie metódy zneužívania psychiatrie v Československu pred rokom 1989. Aké dôležité 
historické pramene a dokumenty svedčia o zneužívaní československej psychiatrie? 
 
Príbeh Mirka Vodrážku. Ako sa cítili ľudia, ktorí boli násilne hospitalizovaní kvôli svojmu politickému 
názoru? Aký bol rozdiel v prístupe k pacientom s politickou diagnózou a u pacientov s bežnými 
psychickými poruchami? Aké boli následky liečebných postupov, ktorým boli títo zdraví ľudia 
podrobení? Existovali možnosti právnej ochrany? Skúsenosti so zaradením sa do normálneho života 
po takejto traume. 
 
Sovietska psychiatria a prípad Viktora Fajnberga, Natálie Gorbanevskej a ďalších šiestich hrdinov z 
Červeného námestia v roku 1968. 
 
Aké sú etické zásady a normy, ktoré by mali platiť v psychiatrii? S akými dilemami a náročnými 
situáciami sa psychiatri vo svojej praxi stretávajú? Ako je možné, že sa v minulosti stala psychiatria 
tak účinnou metódou potláčania ľudských práv a politických oponentov? Ako sa dá predchádzať 
zneužívaniu psychiatrie? Aký je vplyv spoločenskej situácie na duševné zdravie jednotlivca? Najväčšie 
výzvy pre etiku v psychiatrii dnes.  
 
Moderovala Soňa Gyarfašová. 
 
 

 



 

 

Z nadačnej kroniky: 
 
Ďakujem za pozvanie, konečne sa mi na piaty raz podarilo prísť na diskusiu. Bolo to výborné a dúfam, 
že sa zase raz uvidíme. Veľa úspechov vo Vašej záslužnej práci. Peter Breier 
 
Ďakujeme Nadácii Polis a Milene Prekopovej za vynikajúcu dramaturgiu. Vážim si možnosť viesť 
diskusiu s takými skvelými hosťami. Soňa Gyarfašová 
 
 

 
 

 



 

 

ĽUDIA V NADÁCII POLIS 
 
 
Správna rada:  
Juraj Bohyník 
Katarína Cibulková 
Eric Andre Francois Maintenay  
Vladimír Pirošík 
Dana Prekopová 
  

 
Revízorka: Zuzana Benková 
 

 
Správkyňa:  Milena Prekopová 
 
 

 
V roku 2023 nám projekty pomáhali realizovať  
Juraj Bohyník, filozof a teológ 
Ladislav Eliaš, moderovanie 
Lucia Faltinová, obslužné práce 
Fedor Gál, moderovanie 
Soňa Gyarfašová, moderovanie 
Matej Janík, technik 
Richard Köhler, fotograf 
Peter Kuchár, kníhkupec 
Tibor Majerčík, grafik 
Alena Pištíková, obslužné práce 
Martin Staňo, moderovanie 
Jaroslav Valent, moderovanie 
 
študenti a dobrovoľníci  zo žilinských stredných škôl  
ľudia, ktorí si k nám prišli pohovoriť, posedieť, popočúvať, popremýšľať 
 

 
 
Granty, darcovia, sponzori, partneri 
A2B s.r.o. 
Mesto Žilina 
Ministerstvo obrany SR 
Žilinský samosprávny kraj 
HMZ s.r.o. 
HOTEL BOSS 
K2 studio s.r.o. 
Kníhkupectvo Artforum 
Správa Národného parku Malá Fatra 
Základná škola KNM 
Gymnázium Varšavská cesta 1 
Gymnázium bilingválne na ul T. Růžičku v Žiline 
Súkromná škola umeleckého priemyslu 
Žilinská univerzita 
ľudia a organizácie, ktorí nám darovali svoj čas, myšlienky a 2%  
 
 

 

Mediálni partneri 
Rádio Regina Stred 
Historická revue 
.týždeň 
Žilinský večerník 
Rádio Frontinus 
Žilinsko – Bytčiansko 
 
 
NADÁCIA POLIS ďakuje všetkým podporovateľom, spolupracovníkom, dobrovoľníkom za pomoc pri 
napĺňaní svojho poslania. 
 

 
 



 

 

ĎALŠIE INFORMÁCIE: 
 
 

• Nadácia zamestnávala jedného zamestnanca v trvalom pracovnom pomere. Podľa potreby a 
typu projektov si odborné služby objednávala externe.  

• Členovia správnej rady a revízor vykonávali svoje funkcie bez nároku na odmenu.  

• Správkyňa nadácie spravovala nadáciu bez nároku na odmenu za výkon tejto funkcie.  

• Účtovníctvo viedla externe firma zaoberajúca sa vedením účtovníctva komerčne.  

• V roku 2023 nespravovala nadácia žiadny nadačný fond. 

• V roku 2023 neboli vykonané žiadne zmeny v nadačnej listine.   

• 19.1. 2023 bola za novú revízorku menovaná Zuzana Benková. 

• Výška nadačného imania k 31.12.2023 je 6.638 EUR 
 
 
 

Príjmy podľa zdrojov a pôvodu k 31.12.2023   

grantová dotácia / Mesto Žilina, Žilinský samosprávny kraj, 
Ministerstvo obrany SR 24 400,00  

2% 9 437,23  

dary a príspevky 150  

vlastná činnosť 21 500  

príjmy celkom 55 487,23  

    

Výdavky  k 31.12.2023 v % 

projekty a aktivity (podľa textovej časti) 54 339,97                        97,89 

administratívne a režijné výdavky (správa fondu) 1 171,17 2,11 

výdavky celkom 55 511,14 100,00 

 
 
Kontakt: 
NADÁCIA POLIS ŽILINA 
Mariánske námestie 31 
010 01 Žilina 
 
Informácie: 
Milena Prekopová 
tel.: +421 905 409 384 
e-mail: kancelaria@nadaciapolis.sk 
www.facebook.com/nadaciapolis 
www.youtube.com/nadaciapolis 
 
2% - údaje potrebné na vyplnenie tlačív: 
názov: NADÁCIA POLIS ŽILINA 
sídlo: Mariánske námestie 31, 010 01 Žilina 
IČO: 42390931 
právna forma: nadácia 
 
Ďalšie údaje: 
DIČ: 2024172216 
IBAN: SK88 1100 0000 0029 4246 4238 
Registrácia číslo: 203/Na-2002/1102 
 
 
Text výročnej správy: Milena Prekopová 
Fotografie: Richard Kőhler, Ľubo Bechný 

 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


